

“

“坐在车上,突然‘咚’的一声,车子就急刹了,然后车子还歪了。原来轮子跑掉了!”昨天有市民发帖描述了坐车过南京长江大桥时的遭遇。据了解,一辆D4路公交车在过大桥时,突然左侧两个后轮脱落,所幸没有造成其他事故。

大桥上,公交车轮子开飞了

南京长江大桥拥堵近两小时,有乘客干脆步行过桥

公交车开着开着 两个轮子飞了出去

昨天下午1点30分左右,这辆D4路公交车正从桥北高新开发区驶往市区,在长江大桥过了南堡正下桥时,车辆趴窝了。

据目击者王先生称,当时公交车是在最外侧一股车道行驶的,一下子就歪掉了,他当时也是开车的,就停下来,发现车上乘客正在往下走,很多人走到车后面看,“当时车子是往左侧歪的,我一看,左后侧的两个轮子都掉了!”据称,两个轮子当时还滚了出去,后来被司机捡了回来。

当时这辆公交车上有满满一车乘客,王先生估计有四五十人。下来之后,乘客都站在人行道上等候,而此时大桥渐渐堵了起来。不少车辆试图变道,结果双向都不通了。

后面来了好几辆D4路,带上该车下来的乘客过桥,不过由于每一辆车都是满满的,所以也挤不上几个人,有些乘客干脆直接步行下桥。

事故导致长江大桥拥堵严重,昨天下午两点左右,“@南京交警六大队”也发布微博称,由于公交车趴窝,导致长江大桥双向拥堵,江南一侧一直堵到四平路。而据了解,桥北拥堵更为严重,一直排到了弘阳广场附近。

据了解,由于是后车轮掉了,施救车只能从后面支起车架倒着拖。起初来了一辆清障车,但吨位不够拖不动,只好又调来一辆,在两点半左右将车子拖往桥北。直到三点多钟,桥北路一带车辆仍然拥挤不堪,车行缓慢。

车龄还没到两年 司机连称“运气好”

下午,记者在桥北下桥口碰到了这辆公交车,司机正在和车队安全员讲述当时的情况,“开了十多年了,第一次遇到这种情况!真是运气好啊,没有和其他车碰撞。”司机称,幸好事故没有导致追尾,两个轮子飞出去也没碰到其他车。

记者看到,左后轮轮毂上有十个固定轮胎的螺栓,几乎是齐刷刷地断了,从直径看,每个螺栓都有三厘米左右粗。当时在现场有人质疑,有些螺栓的断口不像是新的,怀疑公交车此前有隐患,但是没有检查出来,对此司机没回答。

D4路是过江的大站快车,基本都是空调车。昨天南京扬子公交客运公司D4车队的杨队长表示,出事的车车龄到今年年底才两年。

“没有想到会出这种事,我们也在等调查结论。”杨队长表示,究竟是什么导致车轮跑掉,需要公司专业部门分析,目前还不好下结论。



大桥上,公交车左右后轮跑掉了 现代快报记者 李雨泽摄

原因分析

修理厂:估计少量螺栓早已断裂

公交车正常行驶,轮胎怎么会突然掉下来?昨天扬子公交汽修厂的工作人员表示,断裂的是轮毂螺栓,“上轮胎的时候,外面的螺帽都是上在这些个螺栓上,而螺栓是和轮毂一体的。所以螺栓断了,外面的轮胎螺帽拧得再紧也没用。”

工作人员表示,轮毂上一圈有10颗螺栓,一下子全部断裂,这是很少见的。估计是当时公交车正在下桥,属于右拐弯,产生的离心力可能大了一些。

另外,下坡时要踩刹车,阻力会加强这种离心力的作用。

“所以螺栓被扭断了,但速度不快,乘客都没有事。”工作人员表示,不管是什么原因,他们会将整个轮毂送到配件厂家进行鉴定。不过材质方面出问题可能不大,估计是此前已经有一两个螺栓断裂了没有被发现。

据工作人员介绍,轮毂这些部件平时都是定期更换的,一般汽修厂一周进行一次外观检测,一个月做一次润滑紧固。

新闻链接

大桥上曾经发生过类似事故

今年5月28日下午,一辆由鼓楼开往柳洲路的151路公交车,在北堡附近,左后轮连着轮轴一起飞了出去,还跑到了马路对面。所幸那次事故也没有造成其他意外。当时的事故原因经调查是后车轮轴螺帽松动,导致整个车轮轴脱落。

(王先生、张先生线索费各40元)

现代快报记者 孙玉春

“

明年实施的公安部123号令规定,实习期内的驾驶人在驾驶机动车时,应当在车内悬挂或者张贴实习标志。其实,这个规定早就有了,而且,如果不按规定张贴实习标志,还可以处罚50元。

高速上,新手没贴实习标志被罚50元

还有许多“隐性违章”要注意,不能当场纠正也要处罚

一个新手两项违规 超速+没悬挂实习标志

11月4日上午10点多,沪宁高速马群收费站值班交警陈素祥的电台里,传来了指挥中心的指令:“一辆车号为浙B×××××的沃尔沃超速,即将进入收费站,请查处。”

5分钟之后,这辆沃尔沃进入了陈素祥的视线中,陈素祥把这辆车引导到了安全区域。

原来,沪宁高速南京段全境都已经安装了测速装置,这辆沃尔沃轿车时速达到了135公里,超速10%。所有超速的车辆,指挥中心在测到后都会通知前方的交警,要求现场处罚。

沃尔沃司机下车后,陈素祥要求他出示驾照。根据规定,超速超过10%,要罚款50元记3

分。司机很快把驾照拿了出来,陈素祥一看,驾照竟然是8月份刚刚拿到的,“新手也敢开这么快?而且你在实习期内,没有悬挂实习标志,请你把实习标志拿出来。”这位司机一头雾水,“什么实习标志?”陈素祥告诉他,实习标志是要求随车携带的,悬挂或者粘贴在车辆的后窗上,起到警示作用。

三年只查处过两起 有难度,大多教育为主

“没有张贴实习标志,是轻微违法行为,原本可以不处罚。”陈素祥说,但考虑到这位司机仅仅领到驾照3个月,就敢在高速公路上超速,这种行为太过危险,因此,根据交通法的规定,对其未张贴实习标志,罚款50元。

虽然交通法早有规定,这

种违法行为可以处罚,但陈素祥记得,两年多来,他只处罚过两起。“查处起来有难度,而且一般都是以教育和提醒为主。”

实习标志哪里来? 可购买,也可网上打印

许多新手连实习标志是什么都不知道。南京市车管所的负责人说,实习标志是随车的,司机可以自行购买,一般汽车美容店内都有这样的标志,也可以在网站上找出实习标志后打印,网上专门有提供下载的网址,只要搜索“汽车实习标志”即可。

那么,不打印这种规范的标志,只在车上张贴“新手”字样的标志行不行?一位交警称,正规的实习标志比较醒目,不过自己打印的也行,交警看到后,也会认可,不会处罚。

这些隐性违章也要注意

未携带驾驶证、行驶证

“至少有三成的司机没有随身携带的习惯。”陈素祥说,根据交通法的规定,驾驶证和行驶证必须要随身,否则要罚款50元,记1分,并且需要扣留车辆。而对于及时提供驾驶证的,则不作处罚。

机动车超速未达10%

“许多人以为超速只要在10%以内就不处罚,其实理解片面。”陈素祥说,因为交通法明确规定,超速未达10%是要被记3分,超过10%不但要记分,还要罚款。不过,一半对于超过最高限速5km/h以内的,一般是教育为主,不罚款也不会记分。

未放置保险标志

陈素祥说,别小看这么一个保险标志,在交警检查工作中,可以第一时间判断车辆有没有按照规定投保,对于挡风玻璃比较“干净”的车子,是重点检查的车辆。

车内物品遮挡司机视线

根据交通法规定,在机动车驾驶室前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品,要罚款50元。

陈素祥告诉记者,在实际情况下,交警会进行人性化处罚,让驾驶员把装饰品清理一下,把违章消除了,就不予处罚了。

通讯员 周波
现代快报记者 朱俊俊

